

28 Мая 2021

Ашхабад, Туркменистан, укрепляет свою устойчивость при поддержке УСРБ ООН и ЕС.

Ашхабад – 28 мая на семинаре в г. Ашхабад, Туркменистан, был представлен *Оценочный лист для городов по устойчивости к бедствиям (Оценочная карта)*. В семинаре приняли участие представители мэрии г. Ашхабад, профильных министерств и институтов анализа рисков. Это событие положило начало процессу самооценки устойчивости Ашхабада с использованием *Оценочной карты*.

Оценочную карту используют около 200 городов мира. Она предназначена для разработки планов действий по обеспечению устойчивости на местном уровне, а также для оказания помощи странам и муниципальным органам власти в мониторинге и анализе успехов в реализации *Сендайской рамочной программы по снижению риска бедствий на 2015–2030 годы*. Поскольку урбанизация происходит ускоренными темпами, и, в настоящее время, больше 50% населения проживает в городах, повышение устойчивости и адаптация к изменению климата имеет решающее значение для городов.

Ашхабад - один из первых городов Центральной Азии, в котором была начата оценка системы показателей устойчивости к бедствиям. Данный семинар был частью инициативы «*Повышение устойчивости к бедствиям и ускорения реализации Сендайской рамочной программы по снижению риска бедствий в Центральной Азии*», осуществляемой Управлением ООН по снижению риска бедствий (УСРБ ООН) и финансируемой Европейским Союзом.

Г-н Бегенч Реджепов, старший специалист отдела международного сотрудничества Министерства обороны Туркменистана, подчеркнул: «В последние годы Туркменистан уделяет приоритетное внимание переходу от управления бедствиями к управлению рисками».

Г-н Арслан Амангельдиев, главный инженер архитектурного управления мэрии Ашхабада также отметил: «25 мая Ашхабад отметил свое 140-летие, и местная администрация активно работает над повышением устойчивости нашего города к бедствиям. Снижение риска бедствий (СРБ) — это долгосрочный процесс со своими особенностями, который является важной частью социально-экономического процесса».

Г-н Эндрю Бауэр, сотрудник по управлению программами Регионального офиса УСРБ ООН для Европы и Центральной Азии, сказал: «Мы ценим важную роль, которую играет местная администрация в направлении, содействии и мониторинге выполнения национальных обязательств по СРБ на местном уровне, а также в сотрудничестве в рамках предстоящих инициатив, таких как оценка устойчивости столицы к бедствиям».

Участники семинара получили инструкции по использованию *Оценочной карты* и были проинформированы о глобальной инициативе «*Повышение устойчивости городов к 2030 году*» (MCR2030). На семинаре также обсуждались концепции городского риска, подходы к повышению устойчивости на местном уровне и различные инструменты MCR2030.

О проекте

Проект «*Повышение устойчивости к бедствиям и ускорение реализации Сендайской рамочной программы по снижению риска бедствий в Центральной Азии*» 2019–2022, реализуемый Управлением ООН по снижению риска бедствий (УСРБ ООН) при финансовой поддержке Европейского Союза, направлен на поддержку стран региона в реализации приоритетов Сендайской рамочной программы. Проект поддерживает укрепление

региональной координации, разработку региональной стратегии снижения риска бедствий и национальных систем учета потерь при бедствиях, а также снижение риска бедствий на уровне населения. Проект также включает разработку стратегии повышения устойчивости к бедствиям для столиц стран региона. Европейский Союз предоставил 3,750,000 евро для реализации проекта в течение трех лет.

MCR2030 инициатива, которая включает глобальное сотрудничество ключевых партнеров, обладающих опытом и системой взаимодействия по вопросам устойчивости городов, СРБ, изменения климата и Целей устойчивого развития для обеспечения синергетического сотрудничества. Инициатива направлена на обеспечение руководства и поддержки для улучшения понимания снижения рисков и устойчивости, улучшения стратегического планирования и принятия мер по повышению устойчивости. Она поддерживает и облегчает создание устойчивости, предлагая ряд инструментов и услуг, включая взаимное обучение и обмен знаниями между городами.

Контакты для получения дополнительной информации:

г-жа Еркежан Амриева, Специалист по связям с общественностью Представительства Европейского Союза в Республике Казахстан; электронная почта: yerkezhan.amriyeva@eeas.europa.eu

г-н Абдурахим Мухидов, Координатор региональной программы Управления Организации Объединенных Наций по снижению риска бедствий; электронная почта: muhidov@un.org